	UBND THỊ XÃ MƯỜNG LAY
​​​​
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /

V/v đề nghị cấp tên miền của tỉnh cho Trang thông tin điện tử tổng hợp UBND thị xã Mường Lay.
	Điện Biên, ngày      tháng 6  năm 2019


Kính gửi: Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên.
Luật Công nghệ thông tin ngày 29/6/2006;

Căn cứ Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10/4/2007 của Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước; Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan Nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan Nhà nước;
Thực hiện Kế hoạch hành động số 1304/KH-UBND ngày 16/5/2016 của UBND tỉnh; thực hiện Nghị quyết 36a/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử. UBND thị xã Mường Lay phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng Trang thông tin điện tử tổng hợp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động công tác, cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến phục vụ các cơ quan, tổ chức và cá nhân, góp phần cải cách hành chính;
Căn cứ Công văn số 530/UBND-VXVH ngày 09/2/2015 của UBND tỉnh Điện Biên về việc đẩy mạnh hoạt động cổng, trang thông tin điện tử các cơ quan Nhà nước tỉnh Điện Biên.

UBND thị xã Mường Lay đề nghị Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên cấp tên miền cấp 4 của tỉnh (.dienbien.gov.vn) cho Trang thông tin điện tử tổng hợp của UBND thị xã Mường Lay, như sau: 

- Tên miền: muonglay.dienbien.gov.vn.
- Địa chỉ IP: 113.160.145.226
Kính đề nghị Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên tạo điều kiện cấp phát tên miền cho UBND thị xã Mường Lay theo đúng quy định.

	​​​Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh (b/c);

- Sở Thông tin và Truyền thông;

- Lưu: VT, VP.
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Vũ Ngọc Vương


