	UBND TỈNH ĐIỆN BIÊN

SỞ KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ


Số: 310/SKHĐT-TH
V/v xây dựng báo cáo cung cấp thông tin kiểm toán tình hình thực hiện quản lý, sử dụng vốn đầu tư XDCB năm 2019 của tỉnh Điện Biên. 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Điện Biên, ngày 12 tháng 3 năm 2020


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các Ban QLDA chuyên ngành tỉnh.


Căn cứ Quyết định số 1869/QĐ-KTNN ngày 28/11/2019 của Tổng Kiểm toán Nhà nước về việc giao nhiệm vụ hoạt động kiểm toán năm 2020 cho các đơn vị trực thuộc Kiểm toán nhà nước;
Thực hiện Văn bản số 49/KV VII-TH ngày 20/02/2020 của Kiểm toán nhà nước khu vực VII về việc gửi đề cương khảo sát, lập kế hoạch kiểm toán chuyên đề XDCB năm 2019 của tỉnh Điện Biên,
Sở Kế hoạch và Đầu tư đề nghị các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố; các Ban QLDA chuyên ngành tỉnh, các đơn vị được giao nhiệm vụ Chủ đầu tư tổng hợp và cung cấp số liệu, tài liệu như sau: 
1. Tổng hợp tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản nguồn vốn đầu tư công đến năm 2019
- Đối tượng thực hiện: Các cơ quan được giao nhiệm vụ Chủ đầu tư dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư công thuộc ngân sách cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã quản lý (không tổng hợp dự án sử dụng vốn do các Bộ, ngành Trung ương quản lý) đang có nợ đọng xây dựng cơ bản (XDCB).

- Cách xác định nợ đọng XDCB: Theo Khoản 20 Điều 4 Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13/6/2019.

- Thời điểm xác định nợ đọng XDCB: Xác định nợ đọng XDCB cho từng giai đoạn, thời điểm cụ thể như sau: (1) Nợ đọng XDCB tính đến ngày 31/12/2018; (2) Nợ đọng XDCB phát sinh trong năm 2018; (3) Nợ đọng XDCB tính đến 31/12/2019; (4) Nợ đọng XDCB phát sinh trong năm 2019; (5) Nợ XDCB còn lại sau khi bố trí kế hoạch vốn năm 2020.

- Yêu cầu: Tổng hợp đúng, đủ, chính xác và có tài liệu kiểm chứng là biên bản nghiệm thu khối lượng hoàn thành của từng dự án theo thời điểm, giai đoạn nêu trên (bản sao biên bản nghiệm thu khối lượng hoàn thành). Các Chủ đầu tư phải xác nhận và chịu trách nhiệm về tính chính xác đối với số nợ đọng XDCB theo quy định. 

- Mẫu biểu, đề cương: Tổng hợp theo Phụ biểu số PB01 (có phụ biểu kèm theo). Đề nghị điền đầy đủ thông tin theo mẫu biểu, đề cương; đối với các Chủ đầu tư không có nợ đọng xây dựng cơ bản thì không phải tổng hợp theo mẫu biểu nhưng yêu cầu xác nhận trong thuyết minh báo cáo là không có nợ đọng XDCB.
2. Tổng hợp tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công niên độ ngân sách năm 2019
- Đối tượng thực hiện: Là các Chủ đầu tư, các cơ quan đơn vị được giao kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019. 
- Yều cầu: Tổng hợp đúng, đủ, chính xác các nội dung, thông tin chi tiết  của từng danh mục dự án; sắp xếp, phân loại dự án theo tiến độ thực hiện, mức độ hoàn thành và quá trình thực hiện quyết toán dự án theo mẫu biểu, đề cương yêu cầu. Thủ trưởng các đơn vị phải xác nhận và chịu trách nhiệm về tính chính xác của số liệu do đơn vị mình báo cáo theo quy định.

- Mẫu biểu, đề cương: Tổng hợp theo các Phụ biểu số PB02.1; PB02.2; PB02.3; PB02.4; PB02.5 (có phụ biểu kèm theo).
3. Tổng hợp công tác thẩm định, phê duyệt dự án và điều chỉnh dự án
- Đơn vị thực hiện: Các sở xây dựng chuyên ngành: Xây dựng, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Công thương; Thông tin và Truyền thông; UBND các huyện, thị xã, thành phố.
- Yêu cầu: Tổng hợp đúng, đủ, chính xác các nội dung thông tin theo Phụ biểu số PB04.1 và PB04.2 của các dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư công thuộc ngân sách cấp tỉnh, cấp huyện quản lý. Các sở chuyên ngành tổng hợp các dự án do UBND tỉnh phê duyệt, các sở chuyên ngành chủ trì thẩm định trong năm 2019; UBND các huyện, thị xã, thành phố tổng hợp các dự án do cấp huyện tổ chức thẩm định và phê duyệt trong năm 2019 (không tổng hợp dự án do UBND tỉnh phê duyệt để tránh trùng lặp).
- Mẫu biểu, đề cương: Phụ biểu số PB04.1 và PB04.2 (có phụ biểu kèm theo).
4. Tổng hợp công tác thẩm định, phê duyệt chủ trương đầu tư dự án
- Đơn vị thực hiện: Các cơ quan được giao nhiệm vụ lập Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư các dự án trong năm 2019.
- Yêu cầu: Tổng hợp đúng, đủ, chính xác các nội dung thông tin theo Phụ biểu số PB06.

- Mẫu biểu, đề cương: Phụ biểu số PB06 (có phụ biểu kèm theo).
5. Yêu cầu thời gian, tiến độ thực hiện Báo cáo

 - Thời gian và hình thức gửi báo cáo: Đề nghị Quý cơ quan tổng hợp, xây dựng, gửi báo cáo về Sở Kế hoạch và Đầu tư qua đường công văn và thư điện tử theo địa chỉ Email: dienbiendpi@gmail.com trước ngày 15/6/2020.
- Đề nghị Quý cơ quan truy cập theo địa chỉ sau để tải tài liệu định dạng file word và excel: http://dienbiendpi.gov.vn/Document.

- Mọi chi tiết xin liên hệ Phòng Tổng hợp KTQD - Sở Kế hoạch và Đầu tư để được hỗ trợ; ĐT: 0215.3825.850; DĐ: 076.838.6666 (Đ/c Công) hoặc 0945.241.188 (Đ/c Việt).
Trên đây là nội dung đề nghị xây dựng báo cáo để thực hiện kiểm toán tình hình thực hiện quản lý, sử dụng vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2019 của tỉnh Điện Biên, Sở Kế hoạch và Đầu tư đề nghị các cơ quan liên quan phối hợp và triển khai thực hiện.

Kính mong nhận được sự phối hợp chặt chẽ, có hiệu quả của Quý cơ quan, đơn vị./.

	  Nơi nhận:

- Nh​ư trên;

- UBND tỉnh (b/c);

- L​ưu: VT, TH.

	             
	GIÁM ĐỐC

    Nguyễn Phi Sông
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